



Imperio

Diario de F.F.I. y de las J.O.N.S.

AÑO XVI NUMERO 5.088 ZAMORA, VIERNES 24 DE OCTUBRE DE 1952 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

Importante batalla a 170 Kms. de Hanoi Tenaz resistencia francesa

HANOI, 23.—A ciento setenta kilómetros al oeste de Hanoi se desarrolla una importante batalla. Las fuerzas de la Unión francesa oponen una tenaz resistencia a los ataques de los comunistas en el norte de Indochina. Provisionalmente, los franceses han establecido su Cuartel General en Son, la posición clave francesa a dieciocho kilómetros al sur.—Efe.

ESPAÑA DEBE INGRESAR EN LA O.N.U.

CON EISENHOWER EN EL PODER, SEGUIRIAN LOS AMISTOSOS LAZOS YA EXISTENTES CON NORTEAMERICA

«Franco trabaja por los más altos intereses de España y no por los de un grupo»

Declaraciones de Stanton Griffis

NUEVA YORK, 23.—En las primeras declaraciones políticas que hace desde que regresó de España, el ex-embajador norteamericano en Madrid, Stanton Griffis, ha manifestado que España debía entrar en las Naciones Unidas y que la llegada al poder de los republicanos norteamericanos no supondría ninguna diferencia en cuanto a los amistosos lazos ya existentes entre ambos países.

Griffis declaró que en su opinión España debía de ser miembro de la ONU y expresó sus esperanzas de que pueda encontrarse algún método para que quede incluida en la alianza de defensa occidental. En esa alianza —dijo— el ejército español debidamente armado "podría ser uno de los mejores ejércitos de Europa".

Preguntado sobre los efectos que tendría un triunfo electoral republicano en las relaciones con España, Griffis dijo: "No supondría ninguna diferencia. Creo que es lo que la gente desea, y creo también que aquí se desea amistad con España". Luego hizo notar que van desapareciendo los prejuicios que antes otorgaban las relaciones hispano-norteamericanas y que cada vez es más claro el deseo de que se unan en los planes defensivos occidentales. Factor básico de este cambio —dice— es el gran número de turistas que visitan España y que "regresan con un mayor conocimiento de lo que son España y los españoles".

Luego declaró que ignoraba la forma que podría adoptar la incorporación de España a la defensa de Europa, y puso de relieve que personalmente "tiene muchas esperanzas de que las actuales negociaciones hispano-americanas logren el objetivo deseado".

Volviendo al tema de la participación española en la ONU, Griffis advirtió que cualquier intento en ese sentido encontrará profunda oposición por parte de Rusia, la cual siente gran aversión por España. "La participación española en las Naciones Unidas serviría para mejorar el pensamiento del resto del mundo", por medio de un mutuo intercambio de ideas.

Recordó luego el ex-embajador que el Caudillo Franco mantuvo a los alemanes fuera de España durante la segunda guerra mundial. "Franco —dijo— tiene una gran capacidad de trabajo, y trabaja por los más altos intereses de España y no por los de un grupo".

Finalmente Griffis anunció su propósito de visitar España dentro de un año, fecha en la que seguramente —dijo— estará ya terminado el nuevo hospital anglo-norteamericano de la Ciudad Universitaria de Madrid.—Efe.



La sociedad secreta Mau-Mau sigue practicando el terror

NAIROBI, 23.—La sociedad secreta Mau-Mau desafiando la acción emprendida por la policía, ha asesinado a tiros al jefe de una gran tribu llamado Noeri, como primer acto de nuevas violencias. El suceso ha ocurrido en Nyeri.—Efe.

NAIROBI, 23.—Tropas británicas algunas llegadas en avión de la zona del Canal de Suez, patrullan por los barrios habitados por africanos y asiáticos en esta capital en una demostración de fuerza. Apoyados por perros policíacos, otras fuerzas practican registros en la tribu donde se cree están los asesinos.

Más de quinientos muertos causó la tempestad en el sur de Indochina

Heroica actuación de un legionario mutilado que salva treinta y dos vidas

SAIGON, 23.—Se calcula que han muerto más de quinientas personas durante la tempestad de tres días, con huracán e inundaciones, en la parte sur de Indochina.

Un legionario mutilado (con la pierna escayolada) ha sido el héroe principal de los salvamentos; se quitó la escayola y nadó dos kilómetros para llevar auxilio a un hospital militar. No se ha anunciado su nombre pero se sabe que ha salvado al menos a treinta y dos vidas con su intervención.—Efe.

La autofobia

La intensidad del tráfico, ha causado en Ginebra una nueva enfermedad nerviosa que los médicos han calificado de autofobia, y que si se convirtiese en la enfermedad del siglo podría provocar males incalculables. En el periodo de una semana, tres individuos, presos de impresionante exasperación, se lanzaron furiosamente contra otros tantos automóviles, hiriendo gravemente a sus conductores, a bastonazos e incluso a martillazos.

TERREMOTO EN TURQUIA

ESTAMBUL, 23.—Un fuerte terremoto se ha registrado en la ciudad de Adan. Doce personas han muerto y han resultado heridas otras treinta por lo menos.—Efe.

SE ESTRELLA UN AVION

PARIS, 23.—Urgente.—Un cuatrimotor de transporte se ha estrellado cuando despegaba, en el aeródromo de Le Bourget. Se cree que había diez personas a bordo.—Efe.

ONCE MUERTOS

PARIS, 23.—Todos los ocupantes del transporte Languedoc, han resultado muertos en la catástrofe, según comunica el Ministerio del Aire, al mismo tiempo que rectifica su cifra que era de once personas.—Efe.

FALLO EL CRIMEN PERFECTO

BALTIMORE, 23.—El hombre de negocios de Nueva York, Edward Grammer ha sido declarado culpable de asesinato en la persona de su esposa. Grammer creyó cometer el crimen perfecto al matar a su esposa y despearla después de un automóvil de modo que la muerte pareciera como accidental. El motivo del crimen eran unas relaciones ilícitas que Grammer mantenía con una funcionaria canadiense de las Naciones Unidas.—Efe.

LA CUESTION DE COREA EN LA ONU

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 23.—La Comisión Política en la Asamblea General de la ONU ha acordado incluir la cuestión de Corea en el primer lugar del orden del día. Asimismo por 34 votos contra 20 y seis abstenciones, acordó estudiar las cuestiones referentes a Túnez y Marruecos franceses inmediatamente después del debate sobre Corea.

Se piensa en la posibilidad de que el debate se inicie con el discurso del secretario de Estado norteamericano Dean Acheson en el cual éste exponga ampliamente la cuestión incluida la actitud de las Naciones Unidas en Corea.

Se cree que Acheson presentará un proyecto de resolución por el que se pida la aprobación en forma en que los Estados Unidos han llevado la guerra coreana, en representación de la ONU y se solicite asimismo al presidente de la Asamblea General, Lester Pearson, que inste a los comunistas a la aceptación de la tregua en las condiciones propuestas por las Naciones Unidas.

La Comisión Política reanudará su sesión a las 21 horas de hoy jueves —hora española.—Efe.

SEUL, 23.—

El general James Fleet ha dicho que la República de Corea del Sur no podrá mantener sola la línea de combate que ahora es defendida por el Octavo Ejército.—Efe.

Era un gato

EN Bristol, un individuo compró un nuevo automóvil. Al probarlo, oyó unos extraños ruidos. Fue a un mecánico para que le desmontase todo el motor del coche, pero después de hacerlo, los ruidos persistían. Entonces, entre el coche en manos de un carrotero para que levantara toda la tapicería.

Debajo del asiento posterior, los operarios encontraron un ratito, único causante de los extraños ruidos.—Mapa.

Clausurado en Madrid el IV Congreso Técnico Internacional del Automóvil

El ministro de Educación inauguró en Toledo el Colegio Menor «San Servando», del F. de Juventudes

MADRID, 23.—En el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, se ha celebrado esta mañana la sesión plenaria de las reuniones del Cuarto Congreso Técnico Internacional del Automóvil y clausura del mismo. Presidió M. Henry Perrot, presidente de la sociedad francesa de Ingenieros del Automóvil, a quien acompañaban en la mesa el ingeniero español señor Ricart, otros presidentes de las delegaciones extranjeras y los jefes de las tres secciones en que se han dividido el Congreso.

En primer lugar, el señor Lebourdet, dió lectura a una carta del señor Norrey, presidente de la FISITA, lamentando su ausencia por haber tenido que marchar de España. Seguidamente, informaron los presidentes de las tres secciones. El de la primera, señor Freixa, dijo que a su sección se habían presentado quince interesantes trabajos relacionados con las investigaciones relativas a un nuevo tipo de combustión interna y teorías matemáticas de la transmisión. El señor Guinea, presidente de la segunda sección dijo que, con el tema «Seguridad», se habían presentado 16 trabajos. Entre las novedades discutidas figura la de que se acabó el reinado de los frenos por mordaza, para sustituirlos por el sistema de discos. El señor Goytre, de la tercera sección, manifestó que se habían presentado nueve trabajos, destacando el acuerdo de editar una publicación técnica por la FISITA; crear una marca de garantía y una patente internacional que favorezca y facilite el paso de coches por las fronteras. El presidente del Instituto de la industria inglesa del motor, Mr. Stanley S. Daves, dió lectura a continuación, en inglés, a un comentario técnico acerca de las memorias presentadas al Congreso.

El señor Ricart, presidente de la Asociación, dió las gracias a los congresistas españoles y extranjeros por su colaboración, des-

tacando el interés del Congreso, que ha sido posible gracias al Jefe del Estado, que ha demostrado siempre gran atención a la industria del automóvil, al Gobierno especialmente, al ministro de Industria, al Instituto Nacional de Investigaciones Científicas y al Parque Móvil de los ministerios civiles, que han dado toda clase de facilidades para la celebración de las sesiones. Anunció luego que el próximo Congreso se celebrará en Alemania, país de gran tradición en la industria del automóvil, y terminó deseando a todos los congresistas extranjeros un grato recuerdo de su estancia en España.

Por último, el presidente señor Perrot, dió las gracias y dijo que tendrá siempre presente su gratitud a España por la amabilidad con que ha rodeado a este Cuarto Congreso Internacional del Automóvil.—Cifra.

COLEGIO «SAN SERVANDO»

TOLEDO, 23.—El ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Giménez, ha inaugurado este mediodía el Colegio Menor «San Servando», del Frente de Juventudes, donde cursan estudios preparatorios para el bachillerato, 260 alumnos. El señor Ruiz-Giménez fue acogido con vivas muestras de simpatía por los alumnos y sus familiares.

Con el ministro asistieron al acto los directores generales de Política Interior y de Enseñanza Universitaria, señores Tello y Pérez

Una flotilla británica en la bahía de Pollensa

PALMA DE MALLORCA, 23.—A la bahía de Pollensa han llegado esta tarde el crucero británico «Devon-hires» y el fragata «Enard-baya». Manda la flotilla el capitán de navío William Goffrey Grantford.—Cifra.

EL PEGASO TRIUNFA EN LA EXPOSICION DE LONDRES

Es el más interesante del Salón, según opinan los técnicos

LONDRES, 23.—Ayer fué inaugurado oficialmente el XXXVII Salón Internacional del Automóvil (International Motor Exhibition) por el ministro de Defensa, Mariscal Alexander. Por primera vez, la industria española del automóvil, concurre al Salón de Londres, presentando dos coches de turismo rápido. Pegaso. 102 y otro de la misma marca con chasis de plexiglas

que permite ver las partes internas del coche.

La presentación de los coches españoles ha constituido un nuevo triunfo para la marca Pegaso, cuyos coches, en opinión de los técnicos, son los más interesantes del Salón, en competencia con las numerosas marcas extranjeras allí representadas, ya que concurren 32 casas británicas, 19 norteamericanas y canadienses, 8 francesas y 3 italianas.—Efe.

El laborismo ordena a Bevan que disuelva el grupo disidente

LONDRES, 23.—El partido laborista ha ordenado oficialmente al izquierdista Aneurin Bevan que "disuelva" su grupo disidente.

En la reunión del grupo parlamentario del partido se ha apropiado de forma arrolladora una resolución, presentada por Clement Attlee que ordena la disolución inmediata de todos los subgrupos del partido que no hayan sido oficialmente reconocidos.

La votación fué de 188 contra 51, según personas que asistieron a la sesión celebrada a puerta cerrada.—Efe.



El general Moscardó, acompañado de diversas personalidades, preside en el salón del Alcázar de Segovia, la apertura del I Congreso Nacional de Ex-Combatientes que culmina con la magna concentración convocada en el Alto de los Leones de Castilla

PULSO Y SINFONIA DE NUESTRA CIUDAD

Lluvia mediante solicitud

EN el Instituto Nacional de Enseñanza Media funciona desde el día 10 de los corrientes un

aparato productor de lluvia artificial. Montado por técnicos americanos en combinación con el Ministerio de Agricultura, el aparato viene a ser un horno pequeño en el que se volatiliza un litro de plata para lanzarlo a las nubes y allí sustituya al polvillo atmosférico en la misión de condensar el vapor de agua en gotas de peso y tamaño suficientes para provocar la lluvia.

Un paso más que da Zamora en el camino del progreso y la ciencia colocándose, en este aspecto, delante de poblaciones de mayor importancia demográfica, pues bueno es que se sepa que nuestra ciudad está entre las diez primeras elegidas en toda España como campo de la nueva experiencia. Los resultados obtenidos con el aparato, aún no pueden precisarse y mucho menos se puede asegurar que la lluvia del jueves fuera natural o artificial, provocada por el horno de plata, o por el polvillo atmosférico, arrebatada a las nubes o donación graciosa del cielo. Pero, coincidencia o no, lo cierto es que ha llovido y que la lluvia ha seguido muy de cerca el comienzo del funcionamiento del horno del Instituto.

Con estos adelantos fácil se le pone al Observatorio la predicción del tiempo. De ahora en adelante le será exigible mayor rigor en sus predicciones, sobre todo cuando se trate de lluvia. Y no es que hasta la fecha haya motivos de queja, no. Ahí están los partes meteorológicos publicados en la prensa que demuestran el más alto grado de eficiencia en los hombres encargados del Observatorio. Pero es que ahora, cuando anuncian lluvia, es que antes habrán atizado el horno para que funcione a todo gas, y así ya se puede, ya.

Problema grave y complejo será el de la distribución de la lluvia artificial. No está lejano el día en que habrá de reglamentarse para que el agua, como la risa, vaya por barrios. Los vecinos de tal o cual pueblo dirigan instancias pidiendo lluvia que les será concedida previo el oportuno expediente y los correspondientes anuncios en la Prensa y la Radio. Todo marchará bien mientras el vapor de agua se condense como debe y las gotas de agua caigan mansamente. Lo malo será cuando, después de anunciada la lluvia con varios días de anticipación y hasta festejado de antemano el acontecimiento, las nubes se enfaden y el loduro de plata provoque una granizada con «pedras como nueces». ¿A quién reclamar entonces?

Buena responsabilidad les ha caído al jefe del Observatorio o al encargado de atizar el horno, nuevos árbitros de la lluvia que, como los del fútbol, van a ser el blanco de las iras de los que se consideren postergados en el riego atmosférico.

Sergio COLLADO

Ayer se celebró brillantemente la festividad de San Antonio María Claret Bendición e inauguración del nuevo pabellón del Colegio del Corazón de María

EL PRELADO Y LAS PRIMERAS AUTORIDADES ZAMORANAS PRESIDERON LOS ACTOS El Dr. Martínez González pronunció una alocución

La Comunidad de los Padres Claretianos de Zamora ha dado a la fiesta de San Antonio María Claret un esplendor extraordinario. Los actos, de ayer, culminación de los celebrados con motivo de las Bodas de Oro de la fundación de la Residencia de Zamora, se vieron realizados con la presencia del prelado, de la diócesis, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el gobernador militar, el presidente de la Diputación, el alcalde de la ciudad y otras numerosas personalidades y representaciones.

Comenzó la conmemoración con misas de comunión concurrendistas. A las ocho y media de la mañana tuvo lugar la misa de comunión general de todas las Asociaciones radicadas en la Iglesia. Ofició el Santo Sacrificio el vicario general de la Diócesis, don Tomás Alonso, y la plática estuvo a cargo del R. P. Daniel Bombín. C. M. F., delegado del M. R. P. provincial de Castilla. Un selecto coro de scolarías cantó sentidos motetes, dirigido por el R. P. Félix Corral. A las nueve y media, se ofició la

misa del Colegio a la que asistieron todos los alumnos y otros muchos fieles.

Y a las once y media, tuvo lugar la solemne misa de Medio Pontifical oficiada por el Excmo. señor obispo, doctor Martínez González. Celebró la misa el R. P. Daniel Bombín, asistido de diácono por el P. Tomás Risueño y de subdiácono por el P. Eulogio Sánchez. Asistieron el señor obispo, los canónigos de nuestra Catedral, don Jacinto Mateo, arcipreste; don Atalayo del Bosque, arcediano, y don José María Carrascal, chantre. Actuó de maestro de ceremonias don Gregorio Gallego, y como ayudantes de mitra, báculo, candelas y misal, los RR., PP. De la Fuente, Radillo, Canto y Marca respectivamente. Varios seminaristas hicieron de acólitos y portadores de hachas. Un coro formado por elementos de la Coral Zamora, beneficiados de la Catedral, y profesores del Colegio, bajo la dirección de don Jerónimo Aguado, cantó la misa a tres voces de Goicoechea, armonizada por el R. P. Félix Corral. Pronunció el panegirico del Santo, don Maximiano Andrés, canónigo de la Catedral, y terminó la misa el señor obispo entonó un Te Deum de acción de gracias.

Desde el púlpito, el R. P. Eugenio Lobejón, superior de la Comunidad, anunció que por lo desahuciable del tiempo se suspendía la procesión de la tarde y, luego, brevemente, con frases sentidas y emocionadas, dió las gracias a todos los asistentes, y manifestó que la inauguración del Colegio en esta fiesta cincuentaria era un regalo de San Antonio María Claret a Zamora.

BENDICION DEL COLEGIO

Seguidamente el señor obispo y todas las autoridades se trasladaron al Colegio del Corazón de María en el que fue inaugurado un nuevo y hermoso pabellón. El doctor Martínez González verificó la bendición del edificio y, después de recorrer algunas de sus dependencias, pasó a una de las terrazas mientras los alumnos congregados en el patio entonaban el himno del Colegio y vitoreaban entusiásticamente al prelado.

Hecho el silencio el R. P. Pablo Giraldo, director del Colegio pronunció unas palabras glosando lo que los Padres Claretianos quieren que sea el Centro.

ALOCUCION DEL PRELADO

Seguidamente el señor obispo pronunció una alocución cuyo extracto es el siguiente:

«He aquí por dónde —comenzó— después de un recorrido por las parroquias de la Diócesis recogiendo las impresiones del fruto que los Padres Claretianos han venido preparando en estos cincuenta años con sus misiones llenas de celo, termino esta jornada asociándome de todo corazón a estos solemnes actos conmemorativos de la Fun-

dación de esta Comunidad en Zamora.

Ha sido, en efecto, como decía hace unos momentos vuestro Padre Superior, un verdadero regalo del Santo este magnífico Colegio que acabamos de bendecir. El celo es así. Nunca se siente satisfecho. Es como la llama que cuanto más combustible se le arroja más y más se eleva hasta el cielo. Vinieron aquí los Padres Claretianos a multiplicar sus misiones por los pueblos de la Diócesis tan necesitada de esa labor y extendieron su actividad también al clero diocesano. Vinieron a eso traídos por aquel gran Obispo y cumplieron su cometido. Y como el campo les resultaba pequeño, atisbaron pronto y ciertamente este nuevo campo del apostolado y de la enseñanza de la juventud. ¿Qué buscan con esta labor los Padres Claretianos?

Buscan formar los hombres que reúnan estas tres condiciones esenciales: que sean cristianos ejemplares con una formación espiritual y moral sin la cual el paso por la vida es estéril o desdichado; hombres cultos, dirigentes en la mañana de la Sociedad que puedan ejercer una sana influencia y, además hombres como España los necesita, conscientes de sus obligaciones para con la Patria. Atendiendo a esos tres aspectos fundamentales de la formación, los Padres Claretianos armonizan en todos sus planes educativos de este Colegio.

Los ensayos que hasta aquí hicieron les llenaron de satisfacción pero notaron que por la gran afluencia de alumnos, por la acogida que los padres persuadidos de la magnífica enseñanza que aquí recibían sus hijos, dieron a la creación de este Colegio, notaron que este Centro resultaba estrecho y no reunía las condiciones que requería para una formación perfecta del alumnado. Por eso, en un esfuerzo de apostolado y de ideal, han preparado ahora este Colegio nuevo que acabamos de inaugurar.

Feliz coincidencia es que esta inauguración coincida con la terminación de estos actos de las Bodas de Oro. Feliz coincidencia porque ello demuestra que el término de una está inmediatamente sucedido por el comienzo de otra más gloriosa y apostólica aún. Y por celebrarse además este acto, en este día de la festividad de San Antonio María Claret, bien podemos decir que estará fecundado por la bendición del Santo Fundador, este gran Santo y gran español que llevado de su amor a Dios y a España creó esta gran obra dedicando gran preferencia al apostolado de la juventud. Por eso ahora, él, desde las ventanas de la gloria estará disfrutando de este espectáculo gozoso que le ofrecéis.

El Prelado finalizó su alocución dando las gracias a la Comunidad por los innumerables beneficios que la Diócesis ha recibido de su labor misionera y de apostolado. Y aunque estos Padres Claretianos no lo necesitan —añadió el señor Obispo— yo quiero hacerles en este día también una petición: que sigan multiplicando sus esfuerzos en esta lucha a vida o muerte, cada día más difícil, contra el ambiente. «Tengo la seguridad —terminó— de que seguiréis ayudándonos. El fruto, todos lo recogeremos. Esta es la bendición que yo pido al Santo para sus hijos, para toda la Diócesis en la seguridad de que esa bendición caerá abundantísima sobre todos los que confiamos en él».

El final del discurso del prelado fue acogido con grandes ovaciones. Finalmente todos los invitados fueron obsequiados con un vino español. Cerca de las dos y media de la tarde terminaron estos actos siendo despedido el señor obispo con expresivas manifestaciones de cariño y adhesión filial,

ESPECTACULOS Las mentirosas

EN EL RAMOS CARRION

Con esta obra se ha despedido de Zamora la compañía de revistas «Ruano». No sabemos qué misteriosas razones, contrarias a nuestro juicio — a la buena marcha de la taquilla, indujeron a la empresa a dejar para el segundo día esta revista que, sin la menor duda, ha sido recibida con más aplausos que la del debut.

«Las mentirosas» poseen un libreto divertido. Daniel España, su autor, dió con un argumento gracioso, lleno de comicidad, que, sin haberle extraído todo el partido posible, divierte al espectador y en algunos momentos le arranca francas carcajadas. El maestro Moralada, por su parte, ha escrito una partitura fácil, agradable y con algunos números inspirados como en los cuadros «Albánicos antiguos» y «Cuento oriental».

La interpretación muy ajustada en todo momento. Entre los destacados citamos a Pepe García Novál, dueño de excelentes vis cómica y que hace una creación de su papel. Le siguen en méritos las vedettes «Pilarín Bravo, Matibé y Amparito Carbajal con el cómico Camoiras y la característica, señora Peña. El conjunto, muy disciplinado en sus evoluciones y, en fin, el vestuario variado y lujoso y la presentación escénica muy aceptable.—R.

ADAN Y ELLA

EN EL CINE BARRUECO

Acostumbrados a las desorbitadas comedias norteamericanas, esta británica que se estrenó ayer en el cine Barrueco tiene que parecerse por fuerza mucho más correcta. En cada una de las situaciones de humor o drama que se plantean.

En conjunto el film es divertido y su final, claro, de color de rosa. Agil diálogo, excelente interpretación de la pareja Jean Simmons-Stewart Granger y una secuencia, tomada toda sobre medios primeros planos a los pies de los actores, sencillamente genial.

Con «Adán y ella» el espectador pasa un buen rato sin que los realizadores hayan tenido que apelar al estrepitoso modo de hacer de Hollywood.

CINE BARRUECO

Hoy 5,30, 8 y 11 Risa constante con la mejor pareja del cine europeo premiada en Locarno

ADAN Y ELLA

Stewart Granger. Jean Simmons Antonio Vilar y Carmen Sevilla

EL DESEO Y EL AMOR

TEATRO RAMOS CARRION Hoy 5,30, 8 y 11 Estreno policiaco de acción y dinamismo trepidante

Con las horas contadas

Edmond O'BRIEN. Pamela Britton, una denuncia serena. Episodio criminal arrancado de una página espeluznante

TEATRO PRINCIPAL

Hoy 4,30 y 7,30 Butaca 4 pesetas

TIEMPOS FELICES

Fernando F. Gómez y Pasion de los Fuertes

PASION DE LOS FUERTES

Victor Mature, H. Fonda, 11, noche FEMINA

PASION DE LOS FUERTES

Mañana 4,30 y 7,30 Butaca 4 pesetas, estreno

ALMA FUERTE y JACK EL NEGRO

George Sontis Patricia Roc, Lola Flores y Manola Caracol 11, noche FEMINA

JACK EL NEGRO

Domingo un film musical Metro ASI SON ELLAS

Wallace Beery, Elizabeth Taylor, Xavier Cugat y otro film

¡Algo increíble! ¡Desconcertante! el famoso hipnotizador mundial

FASSMAN

MISS DEYKA la medium más sensible del mundo Lunes único día Hoy venta de entradas con anticipación

Advertisement for 'Nuevo: El eficaz raticida UXU' featuring a rat and a lightning bolt. Text includes 'MATA RATAS Y RATONES', 'PRUEBE Y LO USARA SIEMPRE', and 'DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS'.

Superficies de siembra de trigo

JEFATURA AGRONOMICA.—En el «Boletín Oficial» de esta provincia número 127, de 22 del corriente mes, y en su página quinta, se publica la Circular número 4, de esta Jefatura relativa a la distribución de las superficies de siembra de trigo para la presente campaña agrícola 1952-53.

El contenido de la misma es de gran interés para todos los cultivadores de dicho cereal, como asimismo para los Cabildos de las Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos de la provincia, los cuales tienen que hacer la distribución en la forma que se les ha ordenado en oficio dirigido al efecto.

Y con el fin de evitar sanciones tanto a los particulares como a las Hermandades, se interesa se dé cumplimiento a la realización de las siembras con arreglo a las distribuciones equitativas y normas insertas en la citada Circular.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse; según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS

URGE VENTA casa tres plantas, céntrica. Informes en esta Administración. (1859)

1570



Marque estas cuatro cifras y nuestra sección de publicidad le atenderá inmediatamente.

VENDO camion Dodge 5 toneladas San Juan Monjas, 1, Teléfono 1753. (1868)

VENDO rubia 8-H. P. 5 plazas, toda prueba. Verla y tratar Obispo Nieto, 9. Gregorio Aliste. (1876)

SE NECESITA chica matrimonio sin hijos. Razón esta Administración. (1861)

TRASPASOS

TRASPASO cuatro vacas, buena producción, leche colozada, Barrio Píñilla (Campo Tejares). (1849)

Guía litúrgica

Hoy día 24. Viernes, San Rafael, Arcángel. Misa propia «Benedicite Dominum»; segunda oración «Ecclesiae»; Credo.

Mañana día 25. Sábado. Se dirán misas de difuntos.

El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas: Máxima, 18° a las 14,50 horas. Mínima: 10° a las 5.

Lluvia: 27 litros por metro cuadrado.

Insolación efectiva: 2 horas.

Otros fenómenos. Evaporación. 62 litros por metro cuadrado.

Tiempo probable: Muy inestable.

(Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora).

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer ha resultado premiado con 50 pesetas el número 521 y con 5 todos los terminados en 21.

Farmacias de guardia

Doña Elisa Martín, (Santa Clara) y don Francisco Ferreras de Baños. (Calle de Fabriciano Cid).

Nota importante: Para el despacho de recetas del Seguro de Enfermedad es ineludible la presentación en la Farmacia de la Cartilla o documento que acredite la condición de beneficiario.

Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO.—«Adán y ella». (3).

TEATRO RAMOS CARRION.—«Con las horas contadas» (3R).

TEATRO PRINCIPAL.—«Tiempos felices» (2) y «Jack el Negro» (2).

Significado de los números. — 1. Rareza. — 2. Mayoría de 14 años. — 3. Mayoría de 21 años. — 4. Graciamiento pelagrosa. — 5. Sin otros.

(Calificaciones proporcionadas por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad)

PIDA el exquisito PAN BOMBON

Insuperable, para desayunos y bocadillos, no tiene rival. Elaboración especial de LA NUEVA PANADERIA

Pastos de Sanzoles

El día 26 del actual a las once horas se arriendan en pública subasta los pastos de invierno de las praderas de este Ayuntamiento. El pliego de condiciones en la Secretaría del mismo. El Alcalde, AVILINO MURCIA.

Medalla del Frente

Segoviano

Se participa a todos los ex-combatientes, que se oream con derecho a la Medalla del Frente de Segovia y que así lo tienen interesado de esta Delegación Provincial, por haber permanecido en dicho frente más de seis meses, que en las oficinas de la misma, tienen a su disposición el modelo oficial de instancia. Remitido por la Diputación Provincial de Segovia, creadora de la Medalla.

Pueden pasar a recoger dichos impresos a partir de la publicación de la presente nota hasta el día quince del próximo mes de noviembre.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista Zamora, 22 de octubre de 1952.—El delegado provincial.

Delegación de Trabajo

PLAZO PARA SOLICITAR LA REVISION DE RESOLUCIONES REFERENTES A SEGUROS SOCIALES

El Ministerio de Trabajo por Orden de 11 de octubre del año en curso («B. O. del Estado» de 19 de igual mes) ha tenido a bien disponer:

«Cuando las Empresas, bien voluntariamente o como consecuencia de Actas de Inspección de Trabajo presenten simultáneamente los partes de afiliación y baja de sus trabajadores en los Seguros Sociales obligatorios, vendrán únicamente obligados al pago de las cantidades resultantes de las Actas de liquidación levantadas al efecto, o de las cuotas correspondientes a los salarios declarados, incrementadas con el importe del recargo por demora establecido.

Con independencia, y sin perjuicio de lo anterior, dichas Empresas serán sancionadas de conformidad con el artículo 18 del Decreto de 7 de junio de 1949 y demás disposiciones aplicadas.

Disposición transitoria.—La presente Orden entrará en vigor en la fecha de su publicación. No obstante, se establece un plazo especial de treinta días naturales, a contar de la fecha de su aparición en el «Boletín Oficial del Estado» para que pueda solicitarse, de la Dirección General de Previsión, la revisión de las resoluciones de igual carácter que se hayan podido establecer, con otro criterio, hasta la fecha.»

Los Deportes

El Pontevedra pasa por un buen momento Ligera ventaja del Atlético en el partido del domingo

Destaca en la jornada el encuentro Cultural Leonesa-Círculo Popular, ambos en puestos altos de la clasificación, que permitirá a los leoneses continuar al mando del grupo pues vemos difícil que se dejen sorprender en su terreno por los felgueros. Y también el del Atlético-Pontevedra, en Zamora, ya que el equipo gallego atraviesa por un buen momento, pero el castellano cuenta con ligera ventaja, que, posiblemente, ha de traducirse en un marcador favorable. Nada bueno le auguramos al gijónes Calzada en su visita a Santiago, esperando que el rendimiento de los nuevos valores compostelanos irá en aumento, y con ellos, el del conjunto. Asimismo tiene color casero el Juvenil-Turón, sobre todo porque los coruñeses van a más y se sienten muy a gusto en Riazor. En la revisión de otros señalamientos que presentan mayor emoción e interés están el del Lemos-Arosa, dada la calidad de los visitantes y el ardor con que tanto ferrolanos como villagarcianos presentarán batalla en los campos de Monforte y Sama. Tenemos la impresión de que el lucense Polvorín va a pagar los viridos rotos en su visita a Marín, cuyo equipo está harto holido por su última derrota. El Vetusta tiene ocasión de andezarse su rumbo, y será fácil que la aproveche a favor de su Buenavista, pese a que recibe un conjunto animoso y batallador cual el de la Pontevedra.—SAENZ URIONDO en "Marca".

PRONOSTICOS
 CELTA-Málaga.
 ESPANOL-At. Bilbao.
 GIJON-Santander.
 REAL MADRID-Coruña.
 R. SOCIEDAD-At. Madrid.
 SEVILLA-Oviedo.
 VALENCIA-Valladolid.
 ZARAGOZA-BARCELONA.

SEGUNDA DIVISION
Primer grupo
 ALAVES-Lérida.
 BARACALDO-Salamanca.
 BURGOS-AVILES.
 CAUDAL-Sabadell.
 FERROL-Logroñés.
 S. Andrés-E. INDUSTRIAL.
 TARRAGONA-Osasuna.
 TORRELAVERGA-Huesca.

Segundo grupo.
 HERCULES-At. Baleares.
 JAEN-Las Palmas.
 LINENSE-MURCIA.
 MALLORCA-Cacereño.
 MELILLA-Alcoyano.
 MESTALLA-Granada.
 ORIHUELA-Granada.
 PLUS ULTRA-At. Tetuán.

Todos los partidos se juzgan en los campos de los Clubs citados en primer lugar. Los nombres en mayúsculas son los favoritos; cuando aparecen con los mismos caracteres quiere decir que lo más probable es un empate.

Campeonato de billar
 En el Hogar del Productor de Educación y Descanso dieron comienzo ayer los torneos previos para el Campeonato provincial de Billar, que se celebrará entre productores afiliados a la Obra y de Grupos de Empresas.

LA HACIENDA

Por Eliseo DE PABLO

El Congreso Sindical Agrario del Duero, clausurado ayer

BURGOS.—Se ha efectuado la clausura del Congreso Sindical Agrario del Duero que se ha desarrollado durante tres días en esta ciudad.
 Además de la discusión y aprobación de interesantes ponencias, hoy fue presentada una proposición incidental del procurador en Cortes sindical, don Victoriano Gutiérrez, solicitando que se suprima el subsidio familiar a los padres cuyos hijos no asistan a la escuela; descuento en los salarios a los obreros jóvenes que no acudan a las clases nocturnas y participación de las Hermandades en las multas de enseñanza primaria.
 El acto de clausura fué presidido por los representantes de diversas provincias que han participado en el Congreso y el secretario general de la Junta Nacional de Hermandades. La Asamblea acordó que constase en una conclusión de honor el testimonio de su profundo sentimiento por la muerte del general Yagüe. Por último a propuesta de don Atipio Pérez Tabernero se acordó enviar un telegrama de adhesión al Caudillo, y otro expresando el reconocimiento y gratitud por su labor a los ministros de Agricultura y secretario general del Movimiento.

La hoja de remolacha, buen alimento para la ceba de cerdos

En otras ocasiones nos hemos referido a la prohibición, impuesta a los cultivadores, de deshojar las plantas remolacheras. Los motivos, desde el punto de vista de las azucareras, son obvios, y no vamos a entrar en su análisis. Pero si nos permitimos llamar la atención sobre el hecho lamentable de que estando considerada la hoja verde como un buen alimento refrescante, haya que dejarla pudrir en el campo y enterrarla posteriormente con una labor de arada. Esto significa la pérdida de incalculables cantidades de materias alimenticias. Bajo adecuada recolección y manipulación, representan las hojas de remolacha un alimento valioso por su riqueza en albúmina altamente digestible, hasta el punto de que los estudios alemanes realizados durante la pasada guerra dan a una hectárea de remolacha casi el mismo valor que a una de trébol. Los cálculos realizados sobre rendimientos medios obtenidos de la cabada, las patatas y la remolacha, indican que la patata suministra, en valor almidón, un rendimiento por hectárea casi doble que la cabada; y la remolacha azucarera sobrepasa aun el de dicho tubérculo, y llega casi al triple que la cabada por unidad de superficie; más si al rendimiento de la raíz dulce se añade el de la hoja, se llega a alcanzar casi cinco veces el rendimiento de dicha gramínea. En su consecuencia, y para lograr un nuevo manantial de alimentación del ganado, se intensificó en Alemania el aprovechamiento de las hojas mediante la recogida y limpieza de las mismas en el mismo momento de sacar la raíz, y el transporte rápido de aquéllas para su almacenamiento en silos o su desecación artificial. Sometido después este residuo al adecuado tratamiento, se transforman en tortas azucaradas utilizadas en la ceba de cerdos, de donde también venía a constituir un valioso sustituto de los cereales empleados como pienso. Se comprobó, además, que era un alimento adecuado para el sostenimiento del ganado caballar y de las aves.
 No merece la pena considerar detenidamente este precedente, a la vista de la formidable dilatación de la superficie remolachera en España? Tendremos en la hoja de la remolacha un complemento más para la alimentación del ganado, que añadir ya probado, relativo al sarmiento de la vid?

Amor a los castillos

LONDRES.—Una donadora anónima, ha entregado la suma de 70.000 libras esterlinas al "National Trust" institución privada, creada bajo los auspicios del gobierno británico para la adquisición y conservación de las residencias señoriales o históricas de Inglaterra.—Mapa.

Entre todos los medios publicitarios, la prensa es el más eficaz. Propague sus productos a través de nuestras publicaciones y obtendrá condiciones especiales. Consulte a su Agencia de Publicidad o en la Administración de este diario. Avenida José Antonio, 7. Teléfono, 1570.

Santo y Seña

(Viene de la PAGINA CUARTA)

Se convertía en agua... Niebla al principio sutil, leve, vaporosa, espesándose, ennegreciendo el día radiante de la lucha, empañando y esmerilando la cristalina doctrina...
 Tiene la Falange—se puede decir, pues está comprobado—otra virtud paralela a su virtud combativa, la de aguantar, la de esperar, la de no entorpecer la acción, sacrificándose. Un recuerdo comparativo a los días de las "banderas victoriosas al paso alegre de la paz", y el hecho de la paciencia de la Falange se confirma. Desde los signos exteriores hasta los solemnes párrafos institucionales, desde las músicas hasta los fueros, el sentido de la Cruzada, la revocación de lo que corroía a la patria, el estilo, las normas, los discursos, el contenido social y nacional del ideario, cuanto es sustantivo o adjetivo en un país, lo aportó la Falange, recreada y completada con el aporte de los boinas rojas. No en vano el Estado ordenó que todo documento concluyese con esta rotunda síntesis: "Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista". Era consigna total, mandato, el santo y seña civil correlativo al militar de lucha hasta el rescate del último rincón del territorio y de la más recóndita parcela del alma. Todo lo puso la Falange, entera jugó la partida a cartas completas. Ya antes del 18 de julio la Falange, en ese telón azul de firmamento que encuadraba sus asambleas escribía el nombre de 122 muertos por Dios, por España y...—esto es esencial—, por su Revolución nacional-sindicalista.

Es preciso conocer el complemento del párrafo, la consecuencia que cierra el razonamiento planteado. Hela aquí: "Cuando os vengán con estas cosas, comparad rápidamente los servicios de aquellos mentores con los de los jefes a quienes os invitan a descalificar. Pensad si los servicios y los sacrificios soportados durante dos años en apretada hermandad con vuestros jefes no han ganado para estos vuestra entera fe. Y contad no sólo en su lealtad, sino también en su destreza. Una temporada peligrosa y oscura desembocará, si los seguís sin titubear, en un ancho período de esplendor para la Falange a la que no sujetará ninguna ligadura, ni disminuirá ningún compromiso, ni entorpecerá ninguna confusión, para manifestarse limpia, libre y entera en el cumplimiento de su destino".
 Lo dijo José Antonio en enero de 1936. ¿No parece escrito para octubre de 1952? Era la promesa de la luz cruda y entera, ahuyentada la desconcertadora niebla del erguirse por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista después de tal silencio y de soportar la insinuación de las brujas conductoras para que perdieran la paz aquellos que ganaron la guerra; la profecía que compensa el sacrificio de contemplar como inhibidos, el paso de los años, porque que la necesidad de la situación internacional lo exigía. Y al final hoy, ya sin nieblas alrededor, camaradas.

Tomás BORRAS

¡OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "Instituto Editorial Reus". He aquí las oposiciones anunciadas: Las vacantes que existan, mas dos de aspirantes de Inspectores Técnicos del Timbre.— 150 plazas de Agentes de Policía Secreta, con 15.000 pesetas.— 320 de Policias Armadas Pericol de Estado.— Más de 30 de Topógrafos, con 11.760 pesetas, con 7.314.— Más de 30 para y paga extraordinaria.— Centenares de plazas para ingreso en el Magisterio Nacional.— 25 de Pericial de Aduanas.— 18 de Oficiales de 2.º del Cuerpo Administrativo de Aduanas.— Convocados exámenes para ingreso en el Instituto de Investigaciones y Experiencias Cinematográficas.— Clases orales y por correspondencia para Taquimecanografía, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías, Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones, Procuradores, Gestores Administrativos y Carteros Urbanos. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al "Instituto Editorial Reus". Precios, 6 y 23, y Puerta del Sol, 12, Madrid. Unico Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

PANORAMA DEPORTIVO

«Arma secreta» del Español

AHORA resulta que la brillante campaña que lleva el Español se debe a que todos sus jugadores, a excepción del portero Domingo, toman inhalaciones de oxígeno durante el descanso de cada partido. El procedimiento lo vió Scopelli en Brasil y, de acuerdo con el doctor Navés, se aplica actualmente en Sarriá.
 De continuar con sus grandes éxitos el Español, no tardarán mucho en usar todos los jugadores la careta durante el tiempo que les permite el descanso del partido. ¿Y de no seguir con su brillante campaña el Español? Entonces... Entonces puede asegurarse que no habrá oxígeno.

Poblet sigue triunfando

POBLET corrió por primera vez en Bélgica el sábado pasado, y fué grandemente ovacionado después de su victoria individual en una carrera a la americana, en la que demostró un magnífico estilo. De su actuación, dice un periódico de allí: "No es muy alto, pero su calidad y clase no se mide por centímetros, Poblet es tan bueno en la pista como en la carretera, y este corredor español tiene ante sí un brillante porvenir".
 Para nosotros, naturalmente, esta noticia no dice nada nuevo.

«Descubrimiento» de Joseito

UN destacado crítico deportivo madrileño refiriéndose a la próxima visita del D. Coruñes a Chamartín, escribe: "El domingo viene a Madrid el equipo de Riazor, y trae a su nueva figura: el portero Otero. Cuarenta y no acaban de le que hace este chico bajo los palos. El domingo pasado, ante el Sevilla, paró un tiro a volea de Arza, lanzado desde tres metros. Y le dió tiempo a verlo, a tirarse y a pararlo. Los más viejos del lugar no recuerdan nada igual. Mira que si ahora que el Madrid ha empezado a jugar bien viene Otero y se lo para todo! Menos mal que los madridistas que estuvieron en Bilbao dicen que hay una cosa en el Madrid imposible de frenar, por mucho que sea ese Otero. La cosa se llama Joseito, que está imponente de juego".
 Vamos... ahora resulta que en Madrid se dan cuenta de esa cosa que dió ya los mejores resultados hace un par de años en Santander.

Checo por húngaro

EL nuevo elemento del Barcelona, el checo Henke, se entrena en Las Cortes, a fin de mantenerse en forma, ya que se espera de un momento a otro el documento que le permita actuar en partidos oficiales. El fichaje de Henke se dice que costó una buena suma.
 El Barcelona es algo así como los padrinos rumbosos; pero no tan simpáticos por eso de "tirar" siempre las perras fuera del alcance de los "muchachos" de la vecindad. Además nos desagradan también esos nombres tan poco españoles.

Bloque defensivo

EL domingo viene al estadio de la Avenida de Ramiro Ledesma el Pontevedra con sus cuatro únicos goles en contra.
 Pasado el domingo no quisieramos que el Pontevedra pudiera seguir presumiendo de brillante bloque defensivo.

CON EL 20 POR CIENTO DE COMISION

SE NECESITAN COLABORADORES-AGENTES, EN TODOS LOS PUEBLOS DE LA PENINSULA, BALEARES, CANARIAS Y PROTECTORADO DE MARRUECOS, PARA LA POPULARISIMA Y TRADICIONAL LOTERIA BENEFICA DE SANTURCE

Más de 800.000 pesetas en premios tradicionales y 600 billetes de la Lotería Nacional... que pueden valer muchos millones de pesetas!!!

Pruebe fortuna haciendo caridad, en esta maravillosa combinación ENVIANDO HOY MISMO EL SIGUIENTE:

Boletín de Pedido de billetes, desde 43, 84, 250, 500 ó 1.000 pesetas con la comisión del 20 por 100 por colaboración.
 D. _____ que habita en _____ n.º _____ piso _____ solicita billetes de la Grandiosa Lotería Benefica de Santurce, por valor de _____ pesetas, contra reembolso, es decir, a pagar al Cartero. Ilre. Ayuntamiento de Santurce, Vizcaya



Egipto en ascuas

III.--Derrota definitiva del Wafd.--El financiero Schacht provocó la última batalla

Por John H. TAYLOR

El Wafd, el partido político más fuerte e importante de Egipto, nacido hace treinta y cuatro años a la vida pública, ha perdido su batalla contra el general Naguib. La lucha ha sido sorda, pero llevada hasta el extremo. Nadie, hace medio año habría profetizado el triunfo de general sobre el que fue partido omnipotente de Egipto. Ni el mismo rey Faruk lo consiguió.

Pero Nahas, el santón, el hombre máximo de

Wafd, tras el cual habían hecho causa común sus partidarios, se retira por el foro, y deja paso a sus sucesores, para que el Wafd subsista dentro de la legalidad.

Hay que reconocer que el general ha sabido jugar bien y fuerte desde el primer momento. En cambio, los wafdistas se fueron desinflando, y lo que es peor, rectificando posiciones.

Schicht aconseja

Hace unas semanas estuvo en El Cairo el famoso hombre de negocios alemán Hjalmar Schacht. El llamado "magro de las finanzas" fue invitado por el Gobierno egipcio a fin de dar consejos sobre la situación del país.

Schacht es hombre que estudia

Propiedad intelectual

En estos días y hasta el 4 de noviembre, se desarrollarán en Madrid las tareas del Congreso Iberoamericano de Arenas, Bibliotecas y Propiedad Intelectual. Asisten al mismo personalidades de España e Hispanoamérica, Portugal y Brasil.

Entre otros temas culturales se tratará en este Congreso el debatido problema de la propiedad intelectual. Se discute, pues, la actualidad en torno de la más legítima de las propiedades, y, al mismo tiempo, la que más tardamente reconoció el derecho. El complejo problema de la propiedad intelectual ha originado una abundante bibliografía en todos los idiomas y han sido múltiples los criterios expuestos.

En este Congreso se planteará, según se anuncia en su programa de tareas, la cuestión de las medidas para obtener la seguridad de protección del derecho de autor contra la actuación de las editoriales clandestinas. Porque, entre los diversos problemas que el libro español tiene planteado en América, uno de los más graves y difíciles de solución es el viejo y conocido por el nombre de "piratería" editorial. Es un viejo problema que se ha agravado en los últimos tiempos. La reproducción clandestina de nuestras ediciones se ha encontrado ahora con nuevos medios --offset y "manu" -- que facilitan aun más esta labor desaprensiva. Muchos han sido los actos de "piratería" en algunos países denunciados públicamente; pero siempre queda el problema de la dificultad de poner coto a este saqueo.

Su solución en parte, se encontraría en un régimen de convenios bilaterales que aseguraran el mutuo cumplimiento de los principios legales e indicarían los trámites eficaces, rápidos y sencillos para asegurar la protección literaria que de hecho, sólo existe en los textos de propiedad intelectual.

Es frecuente asimismo en algunas naciones la reproducción en diarios y revistas, sin la previa autorización, y desde luego sin pagar derechos de autor, de trabajos tomados de periódicos o libros españoles.

La deseada sección para escritores y periodistas en la Sociedad General de Autores Españoles, que cuenta con delegados en la mayoría de los países americanos, solucionaría en parte este problema de la reproducción "pirata" en diarios y revistas.

Pero en tanto no se dé una enérgica, acertada y eficaz orientación al problema de la "piratería" editorial, de arranque y contenidos internacionales, será una omisión continua para el derecho de autor y, por lo mismo, para la propiedad intelectual, la "industria" de las ediciones clandestinas.

los problemas con amplia visión y pronto ofreció las soluciones pertinentes. Egipto puede ser un país de porvenir ha significado sinopieamente, si los egipcios están dispuestos a trabajar. Todos los egipcios.

Estas afirmaciones, hechas ante la Prensa, y vistas de buenos ojos de principios por el Wafd fueron después rectificadas por los prohombres del partido. No se puede negar que el Wafd comprende perfectamente las razones del financiero Schacht pero lo que no le interesa al Wafd es que sea el Gobierno Naguib, su enemigo, el que lleve el plan a la práctica. Y en ello el éxito.

Entonces se comenzó a hacer una propaganda negativa, acusando a Naguib de demagogo y de pretender, por otra parte, la esclavitud y el retorno a la época de los faraones.

La reacción de la opinión pública fue inmediata. Por qué el Wafd aprobó primero la declaración de Schacht y por qué después la rechazó considerándola perjudicial para los intereses del pueblo egipcio?

En realidad, la política de obstrucción aconsejada por Nahas.

El dinero, el dinero!

Mas el Gobierno responde golpe por golpe. El Wafd ha tenido ahora que encajar un acuerdo del Consejo de Estado en virtud del cual prohíbe a los partidos hacer uso de sus depósitos bancarios hasta que el ministerio del Interior no haya depurado convenientemente a éstos. La decisión fue tomada a petición del propio Gobierno egipcio ante la medida acordada por los Jefes del Wafd de retirar del Banco diez mil libras esterlinas de la reserva mil que tienen en depósito con destino a la lucha política.

Mientras tanto, y si no son depurados convenientemente sus dirigentes, esa cantidad pasará íntegramente a engrosar los fondos destinados a la beneficencia pública.

Razones como esta han hecho posible una corriente de rectificación en el Wafd contra la combatibilidad de Nahas en la oposición. Y de ahí que el viejo vicepresidente del Consejo haya tenido que retirarse a la vida privada.

O sea, que aquel grito de los wafdistas "Nada de Wafd sin Nahas", ha perdido ya toda la fuerza, en un salvaje el que pueda, resquebrajando los sólidos cimientos de este partido que, durante muchos años, mantuvo su total hegemonía dentro de la política interior y exterior del país.

Es indudable que el pueblo admirará siempre al vencedor, sobre todo si sabe éste caminar con paso cierto, ajeno a todos los peligros. Ciudades que fueran adictas al Wafd en donde ganaba las elecciones por gran mayoría, se vuelven ahora gozosas ante la presencia del dictador. La aureola popular en su deseo de llevar a cabo la tan deseada reforma agraria; su lucha contra los latifundistas, ha hecho posible, en parte, el cambio operado en la opinión pública.

Porque dictador o no, lo cierto es que, en unas elecciones singeras que se pudieran celebrar hoy en Egipto se pondría de manifiesto el total desprestigio del Wafd y la fuerza arrolladora del poder militar.

Órdenes son órdenes

ENTREN todos en esa habitación, ordenó un bandido a los empleados y al público de un banco de Spring City (Missouri). Todos obedecieron prontamente, incluso el cajero que se llevó consigo la caja de los valores y que apenas cerrada la puerta a su espalda, le echó la llave, dejando al ingenuo bandido con un palmo de narices.

Rita Hayworth, inaccesible para Bob Savage

El cantante yanqui reconoce el fracaso de su intento y se propone regresar a EE. UU.

El incidente no ha despertado curiosidad en Sevilla

SEVILLA, 23.--Debido a la decisión de Rita Hayworth de no aparecer en los pasillos y demás dependencias del hotel en que se hospeda, Bob Savage aprovechó la oportunidad de que un camarero que llevaba un servicio de cocteles entraba en una habitación, y creyendo que era la de Rita Hayworth, penetró también precedido de un botones que llevaba en la mano un gran ramo de flores.

Esta habitación era la del conde de Villapadierna quien, indignado recriminó a Bob Savage a quien invitó a que saliera en el acto, y acto seguido, el aristócrata español protestó ante la dirección del hotel que seguidamente presentó la factura a Bob Savage. Posteriormente, el conde de Villapadierna expresó a la dirección del hotel que si en un plazo de diez minutos Bob Savage no abandonaba el local, lo haría Rita Hayworth. Por su parte Bob Savage dio cuenta de lo ocurrido al Consulado de su país. Cifra.

BOB, FRACASADO, SE VA

SEVILLA, 23.--"Ya he recorrido muchas millas detrás de Rita Hayworth; que las recorra ahora detrás de mí si quiere", ha manifestado Bob Savage al reconocer el fracaso de su intento de entrevista con Rita.

El cantante norteamericano estaba a última hora de esta tarde extraordinariamente decaído, después de las incidencias de la jornada, y particularmente desencantado por la inaccesible actitud de la estrella.

Entrega de un pergamino al secretario del Consejo del Reino

En él se nombra al señor Arraso presidente de honor de la Unión de Autobuses de Santa Cruz de Tenerife

En uno de los despachos del palacio de las Cortes se ha celebrado un sencillo acto en el que la Unión de Autobuses de Santa Cruz de Tenerife, mediante una representación de allí enviada a la que se adhirieron transportistas y representaciones sindicales madrileñas, entregó un pergamino nombrando presidente de honor de la entidad al secretario del Consejo del Reino, camarada José Luis de Arrese.

La comisión iba acompañada por el jefe de la Sección Social Central del Sindicato de Transportes, García Ribes. El jefe del Sindicato provincial madrileño, don Emilio Álvarez, ostentaba la representación de la entidad de Santa Cruz de Tenerife y pronunció unas elocuentes palabras. Contestó José Luis de Arrese, agradeciendo vivamente el homenaje de que se le hacía objeto. Recordó aquel momento, cuando en su despacho de Secretaría General, el Caudillo recibió a los ferroviarios españoles, desde el Consejo de Administración hasta el último guardavías y refiriéndose a la Unión de Autobuses de Santa Cruz de Tenerife encargó a quienes le traían este pergamino transmitiesen su agradecimiento y seguridad de acompañarles y ayudarles en la labor impuesta.

Paredes de papel

UN señor de 69 años, llamado Luis Scrocca, de San Vittorino (Roma), estando de visita en casa de unos parientes, se apoyó, en una demasiado bruscamente, en una de las paredes de la casa, la cual se vino abajo cayendo el infeliz Luis a la calle, matándose.

(La Domenica del Corriere, Italia).

Kesslering, en libertad

BONN, 23.-- El mariscal Kesslering, condenado a muerte en 1947 por haber cumplido la orden del Cuartel General del Führer, de fusilar a 330 rehenes italianos, ha sido puesto en libertad oficialmente.--Efe.

El Dr. Waksman, Premio Nobel de Fisiología y Medicina

Descubrió la estreptomocina en 1943

Queda varado un remolcador de la Marina española

7 desaparecidos, entre ellos el comandante de la embarcación

El Ministerio de Marina nos envía la siguiente nota:

El capitán general del Departamento marítimo de El Ferrol del Caudillo, comunica que al regresar a su base de Marín, la noche pasada, el remolcador de altura "Ciclope" remolcando los blancos utilizados hasta última hora de la tarde de ayer por las unidades de la primera agrupación de escolta, en los ejercicios de tiro que vienen realizando, por causas que todavía no se han concretado, pero inicialmente producidas por un descenso en la presión de la caldera, y consiguiente falta de gobierno, agravadas por la cerrazón reinante, hubo de fondear en mala condiciones al sur y a corta distancia de la isla Onza.

Poco tiempo después, y sin duda por efectos de la mar que recalcaba, cayó sobre la restinga de piedra que despende la citada isla quedando varado.

Destacadas inmediatamente varias unidades de guerra, se organizaron muy de madrugada los trabajos de salvamento, y al no ser posible poner a flote el barco, se dispuso el salvamento de su dotación y equipo de observación de tiros enviado por el polígono naval para el desempeño de tal misión durante los ejercicios.

Fueron recogidos cuarenta y siete hombres, debiendo lamentarse la desaparición de siete, entre los que figura su comandante.

Los trabajos de salvamento y pesquisas de recuperación del personal que falta, se llevan a cabo con la mayor efectividad.

La prensa comunista polaca renueva sus ataques contra la Santa Sede y el Papa

BERLIN, 23.-- Noticias de Varsovia dan cuenta de que la prensa del partido comunista polaco ha renovado desde hace algún tiempo sus violentos ataques contra la Santa Sede y el Papa. Acusa al Vaticano de querer quitar a Polonia los territorios occidentales para entregarlos nuevamente a los enemigos de Polonia. Estos ataques, no solamente proceden insistentemente de la prensa, sino también de las diversas estaciones de radio y de los numerosos propagandistas del régimen.

Con estos ataques, los comunistas polacos tratan de que el pueblo polaco llegue algún día a creer que Su Santidad es enemigo de la República de Polonia. Para valorar sus mentiras, los comunistas polacos han llegado a tergiversar algunos discursos del Padre Santo, entregándose a las más vulgares difamaciones y a las más destacadas acusaciones.--Efe.

Santo y Señá

SABEN los combatientes estar entre la niebla, en forma, entesos y verdaderos, sin apretar los dientes de furor ni apagar el ánimo en desánimo. ¡Qué bien han demostrado los del "cara al sol" que mantienen su serenidad y su anhelo represado entre la niebla!

Acorde fue esa niebla del Alto de los Leones de Castilla, cumbre sin envidia la más alta, con su soportar la niebla durante trece años sin que los calase su helor incisivo, sin que les paralizara su mano viscosa. A la niebla del Alto de los Leones de Castilla la animaban con hogueras de ramasca y gritos ependidos: entusiasmo, la sal del alma de San Agustín. La otra niebla, la de los años anteriores al "Ya era hora", la eliminaban de su espíritu los com-

batientes con alegre eperanza, con silencio de presagio, con el trabajar nuestro de cada día por esa España mejor que les costó el esfuerzo, la zozobra, la herida... a algunos, a muchísimos, la muerte.

Esa niebla del enrarecimiento del aire, del sofrenamiento de la audacia, del "¿Para qué?", del "¡Déjalo!", la insidia silbante de la desgana y la duda; esa niebla ante los ojos de ver cómo aquél que era entonces... lo que era, ahora se arrebujaba en disfraz para ostentarse poderoso; y la niebla de ver hacer lo que no se debería de hacer; y la otra de soportar el deseguramiento en una casita, y luego en otra, hasta que todo el vino, de tanto mezclarlo,

(Pasa a la página TERCERA)

ESTOCOLMO, 23.--El Premio Nobel de Fisiología y Medicina para 1952, le ha sido concedido al doctor Selman A. Waksman, director del Instituto de Microbiología de la Universidad de Rutgers, en New Brunswick (Nueva Jersey). El doctor Waksman nacido ruso es el decimocuarto ciudadano norteamericano distinguido con tan alta distinción.

La concesión fue anunciada por el Instituto Médico Quirúrgico de Carolina, cuyos treinta y cinco profesores se reunieron en Estocolmo en sesión secreta para emitir su voto fiscal. El premio será entregado por el Rey Gustavo Adolfo de Suecia en el tradicional festival Nobel, el día 10 de diciembre próximo. En la solemne ceremonia, que se celebrará en la Sala de Conferencias de Estocolmo, el doctor Selma A. Waksman compartirá los honores con los ganadores de los premios de Literatura, Química y Física, cuyos nombres se anunciarán el 6 de noviembre.

Este año no se concederá el Premio Nobel de la Paz.

El doctor Selman A. Waksman, nació el 2 de julio de 1888 en el pueblo ucraniano de Priluka, a unos 144 kilómetros de Kiev. Contaba veintidós años cuando emigró a los Estados Unidos e ingresó en el Colegio Rutgers de Agricultura. Escribió su famosa tesis sobre el microbio del suelo, que más tarde conduciría al descubrimiento de la estreptomocina. Se doctoró en la Universidad de California y regresó a Rutgers en 1919. Actualmente es director del Instituto de Microbiología de dicha Universidad de Rutgers, en New Brunswick.

El nuevo Premio Nobel de Fisiología y Medicina ha dado a la ciencia médica su primera arma útil en la lucha contra la tuberculosis: La estreptomocina, descubierta por él y su equipo de investigadores en 1943. Waksman cree que la actual es la "era de los antibióticos" y continúa inagotablemente sus investigaciones para el descubrimiento de nuevas "drogas milagrosas". El y uno de sus ayudantes anunciaron hace tres años un nuevo y prometedor descubrimiento: la neomicina. Etc.

Afirma haber visto y retratado un "plátillo volante"

Aterrizó en un glaciar de los Alpes y llevaba un tripulante vestido de buzo

MILAN, 23.--Gian Piero Monguzzi, de 29 años de edad, proyectista de una compañía eléctrica de Milán, afirma que ha visto y ha retratado un "plátillo volante" en el suelo, y que ha visto una figura humana vestida con una especie de traje de buzo salir y volver a entrar en el aparato. Monguzzi dice que ha vendido las fotografías a una revista francesa.

Vió el plátillo cuando subía a una montaña en los Alpes berneses, concretamente en el gran glaciar Scersen. El plátillo aterrizó en el glaciar y una figura humana salió vestida con un largo traje de buzo, caminó un rato en torno al disco y luego se metió de nuevo en él. Inmediatamente después, el disco se elevó verticalmente en el espacio y emprendió el vuelo hacia la Suiza central.

Monguzzi estuvo agregado a la flota submarina italiana durante la guerra.--Efe.

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS ECONOMICOS en ella hallará ofertas interesantes